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 Na začiatok jeden typický decembrový: „Žiadne darčeky na Vianoce mi kupovať nemusíš“, oznamuje 
manželke jeden turista. „Stačí, keď ma budeš milovať a budeš mi verná, vieš? „Ideš s tým neskoro“, 
povzdychla si ženuška, „už som ti kúpila peknú 
kravatu“! Iba pred týždňom sme prežili najkratší deň 
v roku 2023 – trval necelých 10 hodín – aby len pred 
niekoľkými desiatkami hodín sme skonštatovali – na 
Nový rok o slepačí krok. Dnes, opäť iba veľmi 
skrátene si pripomenieme posledný mesiac v roku – 
činnosť SENIORKLUBU TURISTIKA Diviaky v decembri 
2023. 
 V stredu 6.12.2023, teda na „Mikuláša“ sa 
trojica diviackych seniorov vybrala za (možnými) 
kruhovými výhľadmi, ktoré zvykne poskytovať kopec 
Stráž 534m nad obcou Socovce. Tentoraz však 
neposkytla. Bolo nevľúdne počasie, záľahy snehu a aj 
Mikuláš sa k nám zachoval macošsky. A tak si trojica nadelila darčeky zo svojich zásob, na obrázku číslo 
jeden z ľavej strany Bolek Vričan, Emil Kotián a Števo Hudák. Spomínané „darčeky“ sú pekne zoradené 

a pripravené na „odovzdanie“ vpredu na lavici.  
 V druhú decembrovú stredu, 13.12.2023 sme 
mali na programe Projekt Utajené miesta na 
Slovensku a to 24. takéto miesto v poradí. Tentoraz 
to boli Ústredné vojenské cintoríny 350m na sídlisku 
Zlatý Potok vo Zvolene. V areáli cintorína sovietskych 
vojakov je pochovaných takmer 18.000 padlých 
vojakov. Areálu cintorína sovietskej armády dominuje 
15 m vysoký pylón, zakončený päťcípou hviezdou, 
ktorý vidíte na obrázku číslo dva aj s jediným 
účastníkom výpravy, Števom Hudákom. Cca 200 
metrov východným smerom od prvého cintorína je 
Pamätník padlých vojakov rumunskej armády, ktorých 
je tu pochovaných viac ako 10.000. O obidve tieto 

pamätné miesta, aspoň takto to vyzeralo v tento deň, sa nikto nestará. Podľa stôp v hlbokom snehu, tieto 
miesta boli naposledy „poctené návštevou“ veľmi 
dávno.   
 Tradičná DERNIERA ČINNOSTI SENIORKLIUBU 
v roku 2023 sa uskutočnila v piatok 29.12.2023 
v Blatnickej doline. Nebola to však nejaká veselá 
„jazda“ aj keď krásnou Blatnickou dolinou. Cieľ našej 
túry bol totiž pod BLATNICKÝM OKNOM 630m. 
Problém nastal, keď sme chceli zrealizovať fototermín 
na tomto mieste. Stálo tu, resp. parkovala tu štvorica 
luxusných áut, pri ktorej však chýbal aspoň jeden, 
jediný ochranca prírody, no nie aby ich strážil ale – 
nachádzali sme sa na pôde Národného parku Veľká 
Fatra!!! Keďže sme prešli cca jednu tretinu dĺžky 
Blatnickej doliny a spolu s touto štvoricou tátošov sme po ceste napočítali 9 osobných áut, akurát baba 
Vanga by vedela povedať, koľko ich v ten deň parkovalo v celej doline. Na obrázku číslo tri sme sa nakoniec 
medzi auta vtesnali tak, aby priamo nad nami sa nachádzalo aj BLATNICKÉ OKNO. Medzi autami diviacki 
turisti, z ľavej strany Naďa Rybárová, Anka Štefková, Gabika Mažáriová, Eva Menichová, Števo Hudák a Emil 
Kotián. Ešte šťastie, že traja ďalší naši turisti sa oneskorili, lebo by sme ich ani nemali kde umiestniť.  



 „Kapitolu 2023“ sme však už tradične uzatvorili na VEĽKOM STRANÍKU 770m v rámci 20. ročníka 
Silvestrovského výstupu. Ten každoročne pripravujú žilinskí organizátori z KST Malá Fatra a je tu vždy – 

veselo a dobrá nálada. Tentoraz sme sem dorazili o 
„jeden autobusový spoj skôr“ ako usporiadatelia 
a tak sme nemali problém z fotodokumentáciou. Na 
obrázku číslo štyri sú pekne zoradení desiati členovia 
SENIORKLUBU na Veľkom Straníku, od ľavej strany 
stoja Bolek Vričan, Elenka Suchá, Števo Suchý, Majka 
Urbanová a Janka Vaváková. Sedia, tiež od ľavej 
strany Emil Kotián, Naďa Rybárová, Gabika 
Mažáriová, Adela Stašová a Števo Hudák. Vzápätí 
dievčence vybalili dobroty čo zostali od Vianoc a – 
začali sme „chudnúť“. Počasie bolo na Silvestra také 
akurát na turistiku: dole hmly a „u nás hore“ 
slniečko, aj keď – trochu zubaté, ale snehu nikde. 

Nedá mi, aby som nedal jeden o zime: Babička rozpráva svojim vnúčatám aké boli kedysi zimy: No, milé 
vnúčence moje, kedysi bývali také kruté zimy, že mi drkotali zuby aj v pohári, viete.  
 No áno, aj v roku 2024 sa turisti SENIORKLUBU TURISTIKA Diviaky chystajú pokračovať vo svojich 
aktivitách. Máme svoje hlavné podujatia, za dva roky sme zistili, že na Slovensku je ešte množstvo 
Utajených miest, ktoré budeme pravidelne každý mesiac navštevovať a určite ešte vymyslíme ďalšie ciele 
našich výletov. Zaželajme si preto: pevné zdravie, pohodu, vytrvalosť a aj pravidelný prísun hotovosti zo 
Sociálnej poisťovne. Ak sa k nám pridáte aj vy, naši spoluobčania „stredného veku“, bude nám všetkým 
veselšie.  

Dca Števo Hudák, majster turistiky 
Prezident 
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